CT-El atomo (Continuacion)

distinto nimero de neutrones (distinto A).

neutrones (distinto A), se denominan isétopos.

pos radiactivos.

e El nimero de neutrones de un atomo se calculaasi:n=A-Z

e |Los atomos de un mismo elemento (igual Z) que difieren en el nUmero de

Todos los isotopos tienen las mismas propiedades quimicas, solamente se dife-
rencian en que unos son un poco mas pesados que otros. Muchos is6topos pue-
den desintegrarse espontaneamente emitiendo energia. Son los llamados is6to-

Los &tomos de elementos distintos se diferencian en que tiene distinto na-

mero de protones en el nacleo (distinto Z).

e |os atomos de un mismo elemento no son exactamente iguales, aunque
todos poseen el mismo nimero de protones en el nucleo (igual Z), pueden tener

n° masico | ——A

NOMENCLATURA DE LOS ATOMOS (ISOTOPOS)

n° at

— — 7 X¥ Simbolo del atomo
Omico (se puede suprimir) | _

Ejemplos:
“He : Helio-4
1“4 c :carbono-14
25 : Uranio-235

Al quitar un electrén el &omo queda con carga (+), ya
que ahora hay un protén mas en el nicleo que electrones
en la corteza. El &tomo ya no es eléctricamente neutro,
tiene carga. Es un ién. A los iones positivos se les de-

nomina cationes.

En determinadas condiciones un atomo puede captar un electrén.
Sucede, entonces, que al haber un electrén de mas, el atomo queda
cargado negativamente. Es un i6n negativo o anién.

Si a un electrén se le comunica suficiente energia, puede
“saltar” del atomo venciendo la fuerza de atraccién que lo
une al nicleo. Esto es tanto mas facil cuanto mas alejado
se encuentre del nicleo.

-

El proceso de obtener iones con carga (+) o catio-
nes no puede hacerse afiadiendo protones en el
nucleo. Si hiciéramos esto alterariamos es numero
atomico del elemento (Z) y se produciria la transmuta-
cion del elemento en otro con ndmero atdmico superior.

Nomenclatura de iones

Simbolo
atomo

— n
X \ Carga
del ion

Ejemplos
Li*




Si al atomo de He se le arrancan sus dos electrones
obtenemos el ndcleo de He con carga 2+. Es lo que
se llama una “particula o”

He—2e - He*

EL ATOMO. Esctructura de la corteza

e Los electrones del atomo se distribuyen en érbitas o capas alrededor del nicleo.

e Las distintas Orbitas se identifican por un nimero entero, n, llamado nimero cuanti-
co principal. Asi para la primera capa (la mas proxima al nicleo) n = 1; para la se-
gunda n = 2; para la tercera n = 3... etc.

e El ndmero de capas u 6rbitas que posee un elemento viene dado por el nimero del
periodo en que esta situado en la tabla periddica

e Para distribuir los electrones en las capas se deben tener en cuenta unas reglas ob-
tenidas de la experimentacion:

1. Las capas se van llenando por orden: primero se llena la de n = 1, a continua-
cion n= 2, despuésn =3 ...

No se puede empezar a llenar un nivel superior si aun no esta lleno el inferior.

3. El nimero maximo de electrones que se puede alojar en cada capa es:

n°® max electrones
2
8
18
32
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Primera capa (n = 1).
N° méaximo de electrones= 2

Segunda capa (n = 2).
N° méaximo de electrones= 8

Tercera capan = 3.
En este caso tiene
solamente un elec-
trén.

La Ultima capa, o capa mas externa, recibe el
nombre de “capa de valencia” y los electrones
situados en ella “electrones de valencia”.

En este 4tomo la capa de valencia es la tercera y
tiene un dnico electron de valencia.




